

统一社会信用代码

12632100710523738J

事业单位法人年度报告书

(2021 年度)

单位名称

海东市中心血站

法定代表人

国家事业单位登记管理局制

《事业 单位 法人 证书》 登载 事项	单位名称	海东市中心血站	
	宗旨和 业务范围	依法促进无偿献血制度的推行，统一管理本市血源、做好采血、供血、血液检测工作，保证血液质量，保障供血、受血者安全，确保临床用血需求。	
	住 所	青海省海东市平安区新平大道 139 号	
	法定代表人	马登祥	
	开办资金	915（万元）	
	经费来源	财政补助	
	举办单位	海东市卫生健康委员会	
	资产 损益 情况	净资产合计（所有者权益合计）	
年初数（万元）		年末数（万元）	
1026		915	
网上名称	无	从业人数	23

<p>对《条例》和实施细则有关变更登记规定的执行情况</p>	<p>2021年，我单位严格遵守国家有关法律法规和《事业单位登记管理暂行条例》及其实施细则的规定，按规定开展我单位工作。2021年8月4日变更的法定代表人，由王伟变更为马登祥。</p>
<p>开展业务活动情况</p>	<p>2021年，在市委、市政府、市卫生健康委的正确领导下，海东市中心血站严格遵守国家有关法律法规和《事业单位登记管理暂行条例》及其实施细则的规定，按照核准的宗旨和业务范围，围绕年初制定的目标任务，扎实开展了各项工作。一、开展主要工作（一）开展无偿献血优质服务行动。2021年以来，无偿献血宣传招募继续成为血站一项重点工作。利用电视台、广播电台、报刊及各种新闻媒体积极发布无偿献血宣传相关信息。6月14日，组织开展了“献血者纪念日”宣传推广活动。对荣获全国无偿献血先进个人奖的无偿献血者，发放荣誉证书和具有纪念意义的奖品。“八一”建军节期间，前往武警支队驻地对官兵进行慰问，无偿献血已深入人心，无偿献血招募工作更加顺畅，血源进一步稳定，质量进一步提升。（二）稳步推进献血屋规范化建设。截止目前，我站已建成并筹建献血屋共两座，平安区献血屋已建成</p>

使用，并初具规模。乐都区献血屋目前已经完成前期规划、设计预算等工作，下一步将进行装饰装修工作，在装修过程期间完成设备采购配备、人员培训等工作后进行正式投入运行。（三）持续强化血液质量安全管理和保障工作。2021年，全市血液质量安全管理和保障工作得到进一步规范，各医疗用血机构血液质量意识进一步得到提高，血液安全保障水平得到进一步提升。一是年内稳步推进临床输血质量监督管理工作，迎接省级血液质量安全督导及技术检查1次。5-6月份并对全市15家医疗临床用血机构进行了1次输血质量安全督导检查。二是截止目前，共完成血液标本检测3986人次，检验结果不合格艾滋4人次，乙肝7人次、ALT 98人、梅毒8人、丙肝7人次。三是年内共完成血站血液质量控制抽检44批次，其中血液及血液制品无菌培养12批次，采供血工作环境及人员手部无菌培养12批次，校准采血称12次批，关键物料抽检8次，各项质量抽检合格率均达到100%。四是完成了年度国家卫健委和省卫健委临检中心实验室室间质评检测工作6批次，并均取得2021年度室间质评合格证书。（四）临床合理用血管理工作。继续强化内部管理，将患者的生命健康作为头等大事，在满足临床急救供血的同时，狠抓血液“出口”质量管理工作，进一步规范采供血操作流程，保质保量完成了年内全市临床血液供应任务。二、取得的主要社会效益和经济效益 一是2021年在市委、市政府和市卫生健康委的坚强领导下，按照《生物安全法》等相关法律法规要求，结合单位实际，完成了血液检测核酸实验室提档升级改造的前期项目规划、设计、招投标工作，下一步着手进行改造升级，争取利用2个月时间，将我站核酸实验室级别提升一个档次。核酸实验室的提档升级，既是严格贯彻

落实《生物安全法》的重要体现，更是我站血液检测能力提升的重要平台，也将全面提升血液检测质量安全水平。二是2021年10月，在省卫生健康委、省血液中心的大力支持下，利用省级“献血服务能力提升”专项资金，在乐都区筹建固定献血屋。目前已经完成前期选址、规划设计、预算审计等工作。计划利用1个月时间，完成室内装修装饰工作。期间完成人员培训、设备采购等工作，力争3月底全面投入运营。乐都区固定献血屋正式运营后，将极大改善我市无偿献血环境，有力提升海东市中心血站对外形象，对于有效促进无偿献血的广泛宣传推广，稳定增加固定血源方面将起到积极的促进作用。三、目前存在主要问题和下一步努力方向

一是随着社会经济、临床医疗技术的突飞猛进以及我站采供血业务的深入发展，规划建立较为完善的人才梯队已成为不争的事实，人员编制数与采供血业务发展已呈现不相匹配状况，亟待解决人员、人才问题。二是面对全市医疗机构日益完善的医疗服务以及各类临床新项目、新技术的开展，作为血液保障机构的血站面临着“有食难下口”“有锅无米”的状态。不仅是血站业务工作人员输血专业知识匮乏，全市临床输血相关工作人员输血相关专业知识和能力也面临极度匮乏的现象。碍于采供血专项培训经费的短缺，无法开展行之有效的专业技术人员培训工作，欠缺专业人才培养的长效机制。建立输血领域专业技术人员长效培训机制，保障必要专项培训经费，提高专业水平和能力，促进全市采供血、输血领域的长足发展已迫在眉睫。三是全面深入贯彻落实党的十九大和系列全会精神，不断提高全体员工的思想意识和政治觉悟，以全新姿态迎接党的二十大的胜利召开，为“健康海东”的深入实施，筑牢坚实有力的思想堡垒。四是继续强化

无偿献血宣传工作力度和深度，有效提升献血服务能力水平建设，完善创新无偿献血宣传招募管理长效机制。五是加大全员培训力度，继续开展省内外及站内培训工作，全面提升专业技术人员水平能力。有效拓展本地区无偿献血血源，创新开展相关工作，全力保障临床急救血液供给。六是完善规范各类采供血应急预案，发挥预案效果，保证突发应对及时有效。七是规范完善稀有血型库建设工作，积极探索开展稀有血型血液深低温保存工作，借助省血液中心资源，联合建立稀有血型血液深低温保存库，确保稀有血型血液供给有力。八是组建规范的无偿献血志愿者队伍，完善志愿者组织架构和组织管理，为无偿献血管理科学发展提供更多保障。九是实现成分输血工作的创新和提升，结合血站工作实际，购进更加先进的关键仪器设备，力争2022年内实现1-2项成分输血领域新技术的开展。十是血液质量控制检测能力水平全面提升，做到自行、高标准、全覆盖。全面质量控制能力等各项采供血指标都达到或超过国家标准。十一是2022年，采供血量要稳步攀升，年采供血量要比往年有所提升，保障临床用血的充足与安全。2022年，我们继续为成为“全国无偿献血先进城市”做更多的努力。十二是积极采纳合理化建议，实行科学稳妥的轮岗制，尽可能将员工安排到不同的岗位，以利于进行换位思考，激发学习热情，培养更多一专多能、全能型输血人才。

五、其他需要报告的事项 2022年将是血站快速发展的重要年份，我们要充分利用好各层政策、法规，通过改善服务环境、提升服务质量，提高个人待遇，充分调动工作积极性，让全体职工迸发出更加富有朝气的活力。我们要积极转变角色，摆正个人位置，摆脱低级俗气，在工作上精益求精、尽善尽美，在生

	<p>活中更多的宽容与信任，相互理解，相互尊重，相互帮助，全面展现“干一行，爱一行”的积极工作态度，共同提高工作效率，统筹做好各方面工作，以诚相待，和谐共处，继往开来，共铸辉煌！</p>
<p>相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期</p>	<p>中华人民共和国血站执业许可证，执业许可证号：青卫血站字[2002]第02号，有效期限：自2019年12月31日至2022年12月30日</p>
<p>绩效和 受奖惩及 诉讼投诉 情况</p>	<p>无</p>

接受捐赠 资助及使 用情况	无
---------------------	---

填表人：王海彬 联系电话：135****8677 报送日期：2022年03月04日